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Sila pastikan bahawa kertas soalan ini mengandungi EMPAT (4) mukasurat yang
bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab SEMUA soalan. Semua soalan mesti dijawab di dalam Bahasa Malaysia.

201




IUK 291

Bahagian A (Kalkulus Lanjutan)

1. (@) Andaikan f(x, y, z) = x* + xyz + 2y + 2x°z
@) Nilaikan f(-1, 0, 1)
(i)  Dapatkan f;, f, f, dan beza seluruh f.

(iti)  Tunjukkan bahawa fyy = fix, fi, =fx dan f, =1,
(40/100)

(b) Dapatkan persamaan satah tangen kepada permukaan z = f(x, y) =
x*+ 3y? - 2xy pada titik (1, 1, 2).
(25/100)
(¢)  Andaikan f(x, y) =x* + y* —4x + 6y + 17

@) Dapatkan titik genting f

(i)  Klasifikasikan titik genting tersebut berdasarkan ujian separa

kedua.

(i)  Dapatkan nilai maksimum mutlak dan nilai minimum mutlak f di

atas rantau yang dibatasi oleh bulatan,

(x=2)"+(y+3) =9
(35/100)

2. (@ Nilaikan [[xydydx jika
D

D:0<x<3 0<y<4
(20/100)

) Dapatkan isipadu pepejal yang dibatasi di atas oleh z = x* + y dan di

bawah oleh segiempat tepat dengan bucu

(0,0), (0,4), (3,0)dan (3, 4)
(25/100)
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4y
(¢)  Tuliskamiran | [ (x+ y)dx dy dengan tertib pengamiran
0 0
diterbalikkan. Jangan nilaikan kamiran ini.

(15/100)

(d) Andaikanu=2y-xdanv=x+y

6] Tulis x dan y dalam sebutan u dan v sahaja.

(i)  Dapatkan

ox

ou
Ju,v) =

By

ou

2l 2R

@ii1)  Kira uv dan nilaikan
ﬂ(x xy - 2y?)dxdy
D

Jjikal <2y -x <4 dan 0 <x+y <3 dengan menggunakan
gantianu=2y—x,v=x+ydandxdy=IJ(u,v)ldudv

(40/100)
3. (a) Dengan mencari nilai ki, k, k3, k4 yang tidak semestinya sifar supaya
kifi + kofs + ksfs + kafy = 0
tunjukkan bahawa fungsi
fi=3x, f=¢, fi=xe*, f=(2x-3)e"
bersandar linear.
(40/100)
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(b)

(a)

(b

TUK 291
Dengan menggunakan kaedah ubahan parameter, cari penyelesaian am
persamaan terbitan dibawah
) y" +y=sinx
G) vy -2y+y=€/(1l+x)

(60/100)
Cari penyelesaian khusus bagi persamaan terbitan berikut yang memenuhi
syarat awal yang diberi.
B Yy +y+xy=0; y(0)=1 dan y'(0)=0

() y"-2xy +8y=0, y(0)=3dany'(0)=0.
(40/100)

Tunjukkan bahawa persamaan terbitan
A-x)y" - 3xy” + (K*=1)y =0

dengan k pemalar mempunyai penyelesaian berbentuk

Seterusnya dapatkan dua penyelesaian yang tak bersandar linear, dengan
satu daripadanya dalam bentuk

y=l+ 3 1-k5H % -k?).... {(2n-1)2_k2}x2n
n=0 (21’1)'

dan tuliskan penyelesaian amnya.
(60/100)
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